Об итогах реализации проекта «Ступени к успеху» за 9 месяцев 2021 года

Проект «Ступени к успеху» БФ «Дорога к дому» реализуется на средства компании «СВЕЗА» на базе БУ СО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Великоустюгского района» с 9 января текущего года. Проблема, на решение которой направлена деятельность специалистов проекта — профилактика социального сиротства. Основные направления работы в проекте следующие:

- выезды специалистов в дневное, вечернее время, выходные, праздничные дни по сообщения о неблагополучии в семьях. За 9 месяцев 2021 года выезды были осуществлены в 120 семей. Основная причина обращений — употребление родителями спиртных напитков, что в свою очередь приводит к недолжному исполнению ими родительских обязанностей. Уход за детьми, контроль за их досуговой деятельностью ослаблен либо отсутствует. Дети, в том числе и малолетние, предоставлены сами себе и поэтому становятся подвержены самым разнообразным опасностям. Поэтому при посещении семей специалисты на месте оценивают семейную ситуации, оказывают необходимую помощь, проводят профилактические беседы, информируют об услугах организаций в г. Великий Устюг, получение которых поможет семье справиться с имеющимися трудностями. Семьи, нуждающиеся в системной и продолжительной ПО времени, квалифицированной заключают с проектом соглашение о сопровождении. Им оказывается регулярное содействие в решении проблем. Сроки сопровождения: от трех месяцев до достижения семьей самодостаточности. В настоящее время на сопровождении специалистов проекта находится 29 семей;

- групповая и индивидуальная работа с семьями.

В проекте «Ступени к успеху» свою деятельность в еженедельном режиме осуществляет психолог. Специалист проводит индивидуальные консультации для детей, родителей по разным вопросам: супружеские, детско — родительские отношения, мотивация на учебную деятельность, детская агрессивность, утрата близкого человека и др. Как правило, встречи психолога с семьей носят не разовый характер. На сегодняшний день более 50 человек посетили специалиста и по итогам нескольких консультации получили знания, как справляться с теми или иными жизненными сложностями.

Индивидуально консультируют в проекте и специалисты — кураторы, имеющие педагогическое, юридическое образование. Порядка 35 человек в месяц приходят на консультации, темы которых также разнообразны. Вот некоторые их них: «Ваш ребёнок и его друзья», «Как помочь ребёнку в учёбе», «Ответственность родителей за правонарушения несовершеннолетнего», «В чем суть воспитания — в обучении или в общении. Нравственные основы родительства», «Отцовская любовь» и др.

Групповая работа строится с родителями и детьми по программе духовно нравственного воспитания «Мой мир». Цель программы — создание условий для приобщения к духовно — нравственным ценностям, а также воспитание готовности Согласно мероприятий проводятся следовать плана разноплановые, познавательные, интересные встречи, конкурсные программы, часы общения, нравственно — эстетические беседы, игры — путешествия, деловые игры. Программа реализуется в еженедельном формате.

Перед началом нового учебного года для части особо нуждающихся семей проекта была проведена благотворительная акция «Подарите праздник детям»: в 7 семей выехали с поздравлениями и небольшими подарками специалисты и партнеры проекта.

17 сентября для 28 детей на базе музейного объекта «Русская изба» проведено мероприятие «Провожаем лето, встречай нас, школа!»

Сейчас, с 27 сентября по 18 октября, объявлен онлайн конкурс совместного творчества родителей и детей «Золотая осень».

Подарки на проводимые мероприятия в очном, онлайн — формате приобретаются на средства компании «CBE3A».

В целом, за 9 месяцев текущего года услуги проекта получили 657 человек, из них: 417 несовершеннолетних, 240 родителей, 234 семьи. В системной работе 103 человека. Это 29 семей, в них 29 родителей, 74 ребенка.

С октября 2021 года по воскресеньям в связи с возникшей необходимостью специалисты проекта начнут проводить выездные мероприятия для семей, проживающих в отдаленной деревне Будрино. Встречи будут проходить в малых группах с соблюдением всех мер безопасности (маски, перчатки, антисептики др.) в формате мастер — классов и познавательных игр.

Проект имеет свое сообщество в социальной сети «Вконтакте» https://vk.com/public201816094, где в ежедневном режиме размещается полезная информация для детей и взрослых. Количество подготовленных публикаций на страницу проекта более 200. Особенно следует обратить внимание на вебинары, которые на регулярной основе проводят специалисты фонда «Дорога к дому». В них освещается актуальная для воспитания детей информация, которая еще отличается и доступностью.

В целом, анализируя деятельность проекта за период с января по сентябрь 2021 года следует отметить, что желаемые изменения у целевой группы происходят, и личностно значимые и социально значимые как у родителей (могут решить различные вопросы по воспитанию детей, повышается уровень родительской компетенции, улучшаются детско — родительские, супружеские отношения, родители трудоустраиваются и тп), так и у детей (улучшается межличностное взаимодействие (с родителями, другими родственниками, сверстниками. Организуется внеурочная деятельность, появляются

позитивные изменения в поведении (снижается агрессивность, конфликтность, тревожность), уменьшается риск употребления ПАВ, делинквентного поведения и тп.) Напомним, что за услугами проекта «Ступени к успеху» можно обратиться лично по адресу: г. Великий Устюг, ул. Красная, д. 51 либо по телефону 8(81738)2-46-64, 89210609597. Сообщить о семейном неблагополучии по телефону 89210609597.